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RESPONDA NO ENUNCIADO

GRUPO | (7 valores)

— deve assinalar com um circulo a resposta correcta

— cada questdo tem uma cotacdo de 1 val

— cada questdo ndo respondida tem uma cotac¢do de 0 val.

— cada questédo errada ou com mais do que uma alinea assinalada, tem uma cotacédo de — 0,25 val.

1. A producdo de uma economia é considerada ineficiente se:
a) aeconomia se encontrar numa situacao de pleno emprego.
b) a economia esta a produzir um nivel de producéo sobre a Linha Limite de Possibilidades de Producéo.
C) ndo existir desemprego.
d) n&o for possivel aumentar a producdo de um bem, sem diminuir simultaneamente a produgéo de um outro bem.
e) for possivel aumentar a producdo de um bem, sem diminuir simultaneamente a produgéo de um outro bem.

2. A quantidade transaccionada no mercado é superior a quantidade de equilibrio:
a) sempre que o preco € inferior ao prego de equilibrio.
b) sempre que o prego é superior ao prego de equilibrio.
c) sempre que o preco é diferente do prego de equilibrio.
d) sempre que existe excesso de procura.
e) nenhuma das anteriores.

3. Ae B sdo bens sucedaneos. O aumento da oferta do bem A tem como consequéncia imediata:
a) adeslocacao paralela para a direita da curva da procura do bem A.
b) o0 aumento da quantidade oferecida do bem B.
c) adeslocacao paralela para a direita das curvas da procura do bem A e do bem B.
d) adeslocacao paralela para a esquerda da curva da procura do bem B.
e) o aumento da oferta do bem B.

4. A elasticidade preco da procura do bem A é 0,5. Assim, o langcamento de um imposto sobre a oferta deste bem induziu:
a) um aumento da quantidade procurada do bem Xis.
b) umareducdo da despesa efectuada pelos consumidores com a aquisi¢cdo deste bem.
¢) um aumento da oferta do bem Xis.
d) mais provavelmente, um aumento da despesa efectuada pelos consumidores com a aquisi¢cdo do bem Xis.
e) uma diminui¢do da quantidade oferecida do bem Xis.

5. De uma empresa que esta a laborar no 6ptimo técnico sabe-se que o0 CVYM=2 u.m. e que a Pmg.= 5 u.f.. Assim:
a) asuaproducgdo éde 2 uf.
b) o Cmg é actualmente igual a 5 u.m..
C) asuaproducdo é de 10 u.f..
d) o preco do factor variavel, L, ascende a 10 u.m.
€) nenhuma das anteriores.

6. Se, no curto prazo, uma empresa que emprega um factor variavel e um factor fixo apresenta uma produgdo nula, tudo o
gue se segue sera verdadeiro excepto:
a) os seus custos variaveis sdo nulos.
b) os seus custos fixos sdo positivos.
C) os seus lucros sdo negativos.
d) os seus lucros sdo nulos
e) o custo total é igual ao custo fixo total.

7. O prego de mercado que enfrenta uma empresa inserida numa estrutura de concorréncia perfeita situa-se entre 0 minimo
do seu CVM e o minimo do seu CTM. Entéo, podemos concluir que:
a) aempresa esta a auferir lucros nulos.
b) aempresa obtém um lucro equivalente ao CFT.
C) areceita total auferida pela empresa ndo Ihe permite cobrir a totalidade dos seus CT.
d) aempresadeve parar de produzir.
€) aempresa esta alaborar no minimo de exploragao.



GRUPO Il (6 valores)

Do mercado do bem "Beta" conhecem-se as seguintes informacdes:
A
P

15

75

»
»

40 000 100 000 (@)

1. Determine a expressdo analitica da curva da oferta e da procura. (1 val.)

2. Calcule a quantidade de equilibrio e o respectivo preco. (Nota: Se ndo conseguiu resolver a questéo 1,
considere que Qs = 1600P — 8000 e que Qp = -800P + 16000) (1 val.)

3. Determine, para o preco de equilibrio, a elasticidade prego da oferta e da procura e interprete os valores
obtidos. (1 val.)

4. O Governo decidiu aplicar um imposto especifico de 2 u.m. sobre a oferta deste bem.

4.1. Determine o novo equilibrio. (1 val.)

4.2. Determine o imposto que incide sobre consumidores e produtores e justifique a sua incidéncia. (1 val.)

4.3. Se a curva da procura fosse perfeitamente elastica, como seria repartido o imposto entre produtores e
consumidores. (1 val)

GRUPO Il (7 valores)

De uma empresa inserida num mercado de concorréncia perfeita conhecem-se os seguintes dados:
= CVT =2x’ - 12x° + 36x
= no 6ptimo de exploracdo sdo utilizadas 10 u.f. do factor variavel L e sdo produzidas 4 u.f. do bem (x =4)

A
u.m.
Cmg
? / Rmd = Rmg
CTM
38,8
36
CVM
20
4 5 u.f.de X

1. Determine os CFT suportados por esta empresa. (1 val)

2. Qual o valor da Pmg. no dptimo de exploracéo. (1,5 val)

3. Sabendo que, ao produzir 5 u.f. deste bem, a empresa esta a maximizar o seu lucro, determine
3.1 o preco de mercado que a empresa enfrenta. (1,5 val).
3.2 0 lucro méximo (1 val)

4. Determine o prego abaixo do qual a empresa deixa de produzir. (1 val)



5. A partir de que volume de producéo se inicia a lei dos rendimentos marginais decrescentes. (1 val)



